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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Os itens da prova de exame s&o susceptiveis de terem respostas diferentes. Esta situagao resulta,
nomeadamente, do facto de a ciéncia econémica ser uma ciéncia social, passivel de uma pluralidade
de abordagens. Por outro lado, os alunos estéo sujeitos a processos de ensino-
-aprendizagem diferenciados, tornando dificil tipificar sugestdes de respostas aos itens de uma forma
exaustiva e padronizada.

Deste modo, as sugestdes de correcgéo que a seguir se apresentam: constltuem apenas uma
orientagdo para os professores classificadores.

Critérios especificos de classificagdo

Cotagbes

1.

1.1.

1.2

Atribuir a cotagdo total se 0 examinando apresentar os
calculos seguintes:

. Custo Total 12 000
_CUStO médio = Unidades produzidas ~ 200 80
Unidades monetarias / Unidade produzida

Custo variavel = Custo Total — Custo Fixo = 12 000 -
— 4000 = 8000 Unidades monetarias

Se o0 examinando apresentar correctamente as
expressdes numéricas, embora com erro no resultado,
serdo de descontar, no maximo, 5 pontos.

Se o examinando apresentar apenas as férmulas
correctas, atribuir 10 pontos.

10

10

20

Atribuigdo da cotagéo total se 0 examinando explicar os
seguintes factores que permitem a ocorréncia de
economias de escala numa empresa, ou outros
considerados relevantes:

- redug8o dos custos de aquisi¢do de matérias-primas e
de outros encargos, devidos ao aumento das
quantidades adquiridas;

— aplicagdo no processo produtivo de medidas que
aumentem a produtividade (por exemplo, a especiali-
zagao do trabalho ou a sua automag&o).

Se o ‘examinando indicar apenas os factores, atribuir
10 pontos (5 + 5).

10

10

20

A transportar

40
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Transporte

40

Atribuicdo da cotagao total se o examinando indicar:

—os fluxos reais das familias para as empresas nao
financeiras como sendo os relativos ao fornecimento
de trabalho e de capital e, inversamente, ao de bens e
servigos;

- os fluxos monetérios das familias para as empresas
ndo financeiras como sendo o pagamento do
fornecimento de bens e servicos e, inversamente, a
remuneragdo dos factores de produgdo disponi-
bilizados — salérios, rendas, lucros e juros.

16

I
1.

11.

1.2

Atribuigdo da cotag&o total se o examinando apresentar
a seguinte férmula de célculo:
Numero de desempregados

Taxa de desemprego = x 100
preg Populagdo activa

10

Atribuigdo da cotagéo total se 0 examinando expllcar

nomeadamente, que:

— em Portugal, apesar de algumas oscilagdes, se verifica
um aumento do desemprego (cerca de 4% no
1.° trimestre de 2002 e pouco inferior a 7% no
3.° trimestre de 2004);

-0 aumento do desemprego poderd provocar
tendencialmente uma diminuic8o do rendimento das
familias;

— a diminui¢do do rendimento das familias provocara
uma redug&@o no montante disponivel para 0 consumo
e/ou uma alterag&@o na sua estrutura de consumo.

20

Atribuicdo da cotag8o total se o examinando explicar,
nomeadamente, que «o Estado, ao atribuir um subsidio
de desemprego», estd a desempenhar uma fungao
social, pois dessa forma pretende apoiar um dos
sectores mais vulneraveis da populagdo, como os
desempregados, criando assim as condi¢des minimas
de bem-estar a todos 0s membros da comunidade.

Se o examinando indicar apenas a fungdo do Estado,
atribuir 7 pontos.

14

A transportar

100
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Transporte

100

III

1. 11.

1.2,

Atribuig&o da cotaggo total se 0 examinando elaborar um
comentario ao texto, desenvolvendo, nomeadamente, os
seguintes aspectos:

— muitos palses continuam a encarar a educagéo «como
um dispéndio e n&o como um investimento necessério
e uti», o que contribui para a manutengdo da
impreparagéo da sua méo-de-obra;

— esta situag8o & mais grave nalguns «paises menos
avangados» africanos, obrigados a «reembolsar as
dividas pulblicas», paises onde se assiste «a uma
descolarizag&o maciga», 0 que provoca o agravamento
da sua ja precéria situag&o de baixo nivel de educagéo
da populagéo;

— esse baixo nlvel de educag@o implicara, a médio prazo,
o agravamento da dificuldade de utilizag&o das novas
tecnologias e a incapacidade de inovagdo e de
empreendimento. ‘

10

20

Atribuig@o da cotagéo total se 0 examinando expuser as
seguintes consequéncias, ou outras consideradas
relevantes:

- redug8o do nivel de investimento;

- diminuig&o das importagdes.

Se o examinando indicar apenas as consequéncias,
atribuir 8 pontos (4 + 4).

16

Afribuig8o da cotagéo total se o examinando apresentar

dois dos seguintes factores, ou outros considerados

relevantes: '

- grande sentimento de coesé&o social;

— importancia social dada ao trabalho e ao bem comum;

-~ populag@o com nivel médio-elevado de instrugao;

— proximidade de um centro econémico desenvolvido, o
Japdo;

—forte ajuda econbmica,
americana;

- abertura ao investimento estrangeiro (zonas francas,
politica de incentivos, etc.).

sobretudo japonesa e

16

Atribuigdio da cotag8o total se o examinando enunciar

duas das seguintes caracteristicas do modelo de

organizagio econdémica denominado «economia de

mercado», ou outras consideradas relevantes:

- existéncia de propriedade privada dos meios de
produgao;

16

A transportar

168
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Transporte

168

111

- auto-regulagéo do sistema econémico, garantida pelo
funcionamento do mercado, ou seja, pelo livre jogo da
oferta e da procura;

— actividade econdmica comandada pela iniciativa
privada, cabendo ao Estado, essencialmente, a
garantia das liberdades de iniciativa e de concorréncia.

v

Atribuicdo da cotag&o total se o examinando justificar,

nomeadamente, que:

—~a construgdo de um «mercado comum» implicava,
entre outros aspectos, a livre circulagdo de bens,
servigos, pessoas e capitais com a consequente
quebra de medidas proteccionistas;

—uma parte importante do patronato francés, de
«tradig@o proteccionista», receava a concorréncia das
empresas dos outros Estados Membros da CEE, pois
teria de funcionar em campo aberto, sem beneficiar de
medidas proteccionistas.

10

10

20

Atribuigao da cotagao total se 0 examinando indicar trés

dos seguintes direitos:

- de circulag@o e permanéncia;

- de voto e de elegibilidade (nas elei¢Bes autarquicas e
europeias); :

— & protecgéo diplomatica;

— de petigdo ao Parlamento Europeu.

12

Total

200

130/C/5




	int_economia130_pef1_06 6
	int_economia130_pef1_06 7
	int_economia130_pef1_06 8
	int_economia130_pef1_06 9
	int_economia130_pef1_06 10
	int_economia130_pef1_06 11

